



會訊

12

· 暫訂每月出版一次 ·

1964年12月1日

熱烈迎接會慶 我會第九周年紀念訂本月廿日舉行

我會第九周年會慶，轉眼就要到來了！這一年一度、飽含着無比堅韌戰鬥力的會慶慶祝日，是令我們每位會友感到驕傲和自豪的，是我們每位會友在體驗了殘酷的生活的壓迫後，經歷了反动政權血腥的鎮壓及无情的打擊，永遠不能忘懷的。回想九年來的我會，並沒有讓它的生命留下空白，並沒有辜負我會會友的重託；相反的，九年來的我會，就是在全體會友的擁護和合作下，堅決站穩工人階級的立場，渡過無數驚濤駭浪，克服了許多內外的困難，才有今天這樣的成績。因此，我們要加以好好的珍惜！

馬來西亞被強硬實施近兩年來，而行動黨反动政權在本邦却玩弄改良欺騙的政策來緩和人民群眾不滿的情緒，另一方面，却儘其狡猾手段，壓制左翼工團在為改善工人群眾的鬥爭，阻撓左翼工團的發展；利用工運叛徒帝凡那之流，分裂及破壞工人的組織。是故，近年來，我會除了要面對執政當局屢次採取人身自由威脅對付負責人之外，還要面對反动派御用工會 M. T. U. C 集團附屬“印總”之分裂及中傷，再加上一部份頑固不化的資方乘機敵視工人組織，迫害工友。因此，我會是處在極艱難的處境下展開工作，但我會並沒有由此放棄站穩工人階級立場，相反的，在風吹不散，雨打不崩堅決的立場下，繼續捍衛着工人階級的權益，在全體會友的擁護和執委會的落力下，終於克服了一切人為的阻撓，推動會務向前發展。

在反殖、反帝、反大馬之道路上，領導人之損失是不可避免的。可是，工人階級要求自由、解放、擺脫被剝削的地位的願望，不是反动政權逮捕、鎮壓所能解決的，所以來自工人群眾基層組織的力量是取之不盡，用之不竭的。因此，我會會務亦屆屆更新，年年茁壯，這點，也是我們每位會友有目共睹的，且更應緊緊的團結一致在工會光輝旗幟下，前伏後繼的前進。

我會今年會慶日已訂在本月廿日（星期日）晚上七時半，假廠商工友聯合會（大坡哇燕街）會所舉行。屆時，我會備有豐富茶點招待會友，及精彩節目助興之外，並在會所展示圖片，介紹我會會史，同時也將出版紀念特輯，以使會友更進一步明瞭會務的進展。會慶小組也決定於本月23日晚開始在會所舉行“乒乓友誼賽”，一來歡渡會慶，二來觀摩球藝。有意參加者，即日起可向總務處報名。另外一個以聯絡幹事，增進友誼的“團結之夜”亦將在廿五日晚在會所舉行，我會呼籲全體幹事，屆時踴躍參加。

親愛的會友，為了迎接我們會慶日，為了愛護我們自己的樞姆，更為了我們工人階級美好的將來，我們僅呼籲全體會友屆時準時出席廿日之會慶大會，並保證大會成功！



站穩立場·堅持鬥爭

繼續捍衛工人權益！



工會的工作

我們已經知道了，工會是工人階級自願者結合而成的群眾組織，是工人階級的組織者與教育者；工會的存在就是為了捍衛和爭取工人階級的利益。要很好地負起上述職責，工會就必須堅持經常性的組織活動與教育活動，必須隨時準備為工友們的眼前利益與長遠利益展開鬥爭，而這些活動，就是工會工作的基本內容。

工會要怎樣做好這些工作呢？在以下幾講，我們就根據所知道的一些，分別和工友們談談。這一講，我們先談談工會進行工作所遵循的基本原則。這些問題是我們進一步認識工會所必須搞通的，而作為工會的幹事，更需掌握工作原則，因為掌握工作原則，是做好工作的前提。

工會工作應遵循什麼基本原則呢？或者說，做好工會工作的基本條件是什麼呢？這問題我們可以分為五點來談談。

(一) 密切聯繫群眾，深入瞭解群眾

工會要很好地為工友服務和爭取利益，就不能不了解工友們的要求是什麼，不能不了解工友們的生活與工作情況。要了解工友們的要求、生活與工作情況，工會就必須經常和工友保持密切的聯繫；必須深入工人羣眾，和他們打成一片，傾聽工友們的呼聲。要是脫離了廣大的工人羣眾，工會就不可能了解工友們的真正要求與願望，也不可能了解工友們的生活、工作以及其他一切情況，這就等於盲目亂摸，絕不能把工友們的事情辦好。

工會的工作是群眾性的工作，它絕不是少數工會領導人的幹事，而是全體工友的事情，大家的事情絕不能少數人包辦，更不能背着大家暗地裏幹。工會的每項工作，都不能不聽取工友們的意見與批評，不能不儘可能地發動工友們來動手做，大事應該大家辦。不遵循這個原則辦事，就不能使工友把工會看做自己的組織，就不能使工友們認識到自己的力量，這樣一來，工友們對工會就不會關心，而採取冷淡的態度，也不能團結起來，依靠自己的力量來爭取自身的利益。

由此可見，密切聯繫工人羣眾，深入瞭解工友們的生活、思想和願望，是做好工會工作必須具備的基本條件。還需要指出的是：密切聯繫羣眾，不斷地加強與擴大這些聯繫，這是工會工作與鬥爭獲得成果的最可靠保證，是工會力量強大的具體表現。

(二) 認真，熱情地為工友們辦事

工會要得到工友的擁護，就得認真地、熱情地為工友們辦事。如果不很好地辦事，工友們的正当要求，認真地為工友們辦事，那末，說“工會是工人利益的捍衛者”“工會是為工友服務的”這一切豈不是完全成了空話嗎？這又怎能得到工友們的信任與擁護呢？

為了給予工友最好的服務，工會固然應按照工友所提出的要求展開工作，而且還要善於察出工友的迫切需要，不必經工友提出就能主動地、迅速地滿足工友們的迫切需要。只是坐着等工友來提要求而不去體察工友的實際需要，這顯然是不行的。我們強調應當主動地為工友們服務。至於工友們提出了完全正当的要求，而工會負責人或幹事却置之不顧，充耳不聞，這更是更不得的官僚作風，這種惡劣作風必使工會在工友當中喪失威信。自然也有一種情況，即工友的要求是很正当的，但由於工會限於主觀能力或環境以及其他種種原因，不能馬上或十分完滿地滿足工友們的要求，那末，我們應當把原委好好地向工友們解釋，求得工友們的諒解。

為工友們服務是多方面的，大的如改善待遇，小的如幫助個別工友的家庭克服經濟困難，對於生病或遭遇其他不幸的工友予以必要的協助與慰問等等，總之，凡是有工友的必要困難，有需要，我們就有義務儘力幫助他的。不能忘記：我們大家都生活在不合理、不健康、不進步的社會中，作為受最深重壓迫與剝削的工人階級，生活是非常痛苦的，大大小小、大大小小的病痛、飢餓、失業……隨時都會降臨。這就說明了：工人羣眾需要我們為他們辦的事實在很多，工會所已經做的和工友的實際需要還有相當的距離，由此，工會惟有加倍地努力，傾全力為工友服務，不斷地加強與擴大這種服務，才算是盡了自己的職責。

(三) 相信羣眾，依靠羣眾

我們知道，工人階級是依靠自己的團結和鬥爭來爭取自身的徹底解放的，工人階級的利益絕不能依賴資本家或反動統治者的“發慈悲”和“恩賜”。工會要通過日常的工友們與一切鬥爭，使工人羣眾認識到自己團結的力量是無比強大的。工會作為工人階級的組織，不能不依靠工人，不能不通過工人羣眾來展開一切工作與鬥爭。工運的發展證明：工人團結的力量是不可戰勝的，我們能在惡劣的環境中爭取到工人的利益，並且能在重重壓制下把工運逐步推向前的，這一切力量難道不正來自工友們對工會的堅定信念和團結一致嗎？

(本文轉入續刊版)

略談進步慢的因素

★洪山★

在一些集体里面，我們常常會接触到一些人，这些人他們在集体里渡过了不少的日子，但他們却进步得非常的慢，非常的少。在思想認識上，在工作的热忱和效能也保持在一定的水平上——不上不下、不进不退。不錯，这些人在前进的道路上，彷彿蠅虫似的慢慢地爬着。

「为什么会这样呢？」也許这些人本身沒有这样地問过自己，另一些人也由於「熟視無睹」而「无睹」了，也沒有抓住这現象去探究原因。使这种現象保持下来，漫延开去。

我們必須肯定下来，这不是好的現象，而是落后的現象，既然是不好的現象，就必须糾正它、剷除它。

要剷除这現象，首先在团体里的领导层，必須重視这种現象的影响和傳染性，必需根究产生这种現象的主观和客观的因素。然後「对症下药」地根除这种妨碍整个团体生气勃勃地不断前进和斗争性。

在这里就我所知，試把造成这种不上不下，不进不退的現象的主要原因列举如下：

(一)目的不清楚

一个人如果他速参加集体搞社会的工作有何意义和目的，都不懂或模糊，他怎会积极地投身於群众工作和斗争呢？他怎会自觉地提高思想觉悟。进而严格地要求自己言行上均处处为人民群众利益着想，使自己成为一个为祖国和人民的事业艰苦奋斗的好儿女。

(二)怕艱苦、怕負責任

搞社会工作者，要能不怕艱苦和不怕負責，才能搞

好工作，否則工作不但不好，甚至会影响到集体的荣誉。因此，一些人對於集体的工作“避重就轻”，怕負責任、怕艱苦。一个人参加社会工作而不自觉地学习到艰苦工作中去，他的思想認識和工作热忱如何会提高呢？大家都会明瞭的，艰苦和重負的工作，不仅是培养一个人的意志，同时也是考驗一个人的最好試驗。再者，艰苦的工作使人对劳动的意义有正确的認識，进而使人树立正确的人生观，有了正确的人生观，才会关怀和重视，从而促使一个人自觉地要求自己，在各方面紧跟时代的脚步前进！相反地，怕艰苦和怕負責，怕参与工作者，他必然退步，甚至停滞落后下去。

(三)自我教育和自我鬥爭

如系一个社会工作者，不能自觉地随时随地进行自我教育和自我鬥爭，他就可能被我旧社会遺留下来的思想意識和潜伏於我們思想意識內的落后思想所俘虜，往往

是一个人的进步的绊脚石，同时也会蒙蔽我們的思想。造成我們对社会工作的热忱和积极，大大地妨碍了我們的进步。

在团体里，一些对工作忽冷忽热，受批评或挫折就灰心，自高自大，好出风头，搞小集团，因循怠惰等現象，都是旧思想意识在作怪。一个人如不严格要求自己，而自甘堕落，他的思想認識如何会扩大，他的热情如何会不产生，他的进步都会受到无形的限制，他可能十年八年还停留在原来的水平上，跟不上时代的步伐，落后了。

以上列举三点意見，笔者认为較主要地影响一个人的进步的因索，不知讀者是否同意，請多多指教与指正的地方。



所謂大勇，就是理智上有深刻認識，在信仰上有絕對堅決之意志，不怕刀山，不怕火海，更不惧于个人之得失。此

之大勇，並非血气方剛或只凭一股蛮勁死拼之流可比也。

勇者，临危而不退，临難而忘危，更設法解危而使之轉難為易。若一遇難而退，無所任！

至于懦夫，則臨難而心怯，臨危而氣短，一遇難，一且臨難，頭縮尾垂，

之天天，遲鈍而失矣！悲夫！

故曰：大勇与懦夫，可隔一線之隔，如何區別？或曰：平时之行为只佔四分，考驗時則佔六分。从考驗中得勝的觀察成績，方能分清大勇或懦夫也。所謂：“決風知勁草”是也。

實不見在此火之道路上之大勇与懦夫乎？

慎哉！慎哉！

美帝國主義

全世界人民的敵人

提起美帝國主義，誰都知道它是目前世界上最大的戰爭販子，和平的死敵；它在國際舞台上扮演着最反動，最殘酷的“兇兵”的角色；實行帝國主義政策的美國，斷斷不會放鬆對全世界人民的剝削與掠奪，它總想把全世界都置於自己的控制與統治之下。

美帝國主義所到之處，那裏就動亂不安，那裏的人民就有遭受奴役、剝削的痛苦；那裏有戰爭，美帝國主義與戰爭結下不解之緣。不論在非洲的剛果、東亞的南越、老撾、北非的利比亞，還是在拉丁美洲的危地馬拉、委內瑞拉、目前都開展着激烈的爭取民族解放的鬥爭。美帝國主義都毫不例外地對上當受騙與地區的人民實行直接的武裝鎮壓，或採取挑撥離間、軍火、軍事顧問給反動政權去撲滅民族解放的火焰。對於其他民族主義國家，甚至美國自己的資本帝國主義盟國，甚至千方百計，尋元惡孽地加以干涉、破壞，顯露乃至直接的武力威嚇。這一切，都表明了，美帝國主義是當前國際上最富於侵略性、最危險的帝國主義，世界戰爭的主要策源地，全世界人民安全最大威脅的來源，因此，美帝國主義成為全世界人民的第一大敵人。

對於美帝國主義這個世界人民的大敵，我們有必須充份地認識，必須清楚地了解它對各地人民進行侵略與擴張的陰謀與手段，全面有利於我們揭露和深入地認識它的全球戰略與侵略，從而有利於我們提高警惕和進行反對美帝國主義的鬥爭。

美國——廿世紀的新殖民帝國

經過兩次世界大戰都沒有遭到巨大破壞的美國，主要靠了許多戰爭財和戰後掠奪的殖民地，在第二次世界大戰之後，西歐的許多殖民帝國都因受戰火浩劫，國內的政治、經濟危機和殖民地人民的獨立、解放運動，使它們變得空前虛弱。美帝國主義就充份利用這個可乘之機，向並排競爭的許多國家與地區實行侵略和擴張，並把戰後空前的衰弱、歐資本主義國家打從這時期開始，美帝國主義就遠遠成為全世界反動勢力中的頭子，成為鎮壓亞、非、拉丁美洲民族民主運動的主要力量，成為鎮壓西歐、美洲和非洲人民鬥爭的積極參加者。

美帝國主義一路來就在不斷地努力以實現其全球野心，它夢寐以求的就是建立一個空前的大帝國，而現在，美國已經

個擁有許多殖民地，半殖民地和附庸以及勢力範圍的殖民帝國，這是一個廿世紀的新殖民帝國。作為新殖民帝國的美國，它擁有沖繩、琉球、群島的小笠原和其他島嶼（原屬日本，戰後美國強佔），台灣等殖民地；美國還對南越、南韓這樣的半殖民地實行軍事佔領；美國還有泰國、菲律賓、以色列和剛果（利奧波德）等作為附庸；另外又對亞、非、拉丁美洲、歐洲和大洋洲許多國家實行經濟、政治與軍事上的控制。

處在民族解放運動空前高漲的今天，美帝國主義不能不採取十九世紀的殖民地主義者所採取的直接的武力擴張政策，在採取武力的同時，更多地採取種種狡猾的騙子手段來進行侵略和掠奪。美帝國主義對各國的干涉、滲透與侵略基本上有政治（包括軍事）、經濟、文化等方面，藉此達到對各國的統治與全面控制。

在政治上，美帝國主義到處收買（主要利用美元）各國的反動勢力，扶持它們上台，廢立親美政權，從而使這些國家變成美國的新殖民地、附庸國，並且把這些國家拖進美帝國主義的所謂“遏制”社會主義的行列中去，拖進鎮壓民族解放運動的行列中去，利用這些國家作為顛覆社會主義國家、顛覆不願聽命於美國國家的基地。美國帝國主義通過拼湊軍事集團和締造各國與美國簽訂雙邊軍事條約，從而為它的戰爭政策與侵略政策服務。像美帝國主義積極策劃和拼命支撐的“東南亞公約機構”，“中央公約機構”和“北大西洋公約機構”都是為了鎮壓民族解放運動、鎮壓西歐各國勞動人民的民主鬥爭和包圍社會主義陣營而拼湊的。美帝國主義還經常強迫與唆使許多國家在外交上服從它的指揮刀，進行反和平、反人民、反社會主義的活動，進行種種有利於美國壟斷資本的活動。美帝國主義為了擴張其勢力範圍及擴大它的殖民版圖，還不擇手段地到處排擠老殖民主義勢力，從而取而代之。像英國與法國，在馬來亞正極力排擠英國。

在經濟侵略方面，美國壟斷資本無忌憚地到處輸出資本，到處兜售所謂“美援”，利用“美援”作為控制受援國的工具，強迫受援國接受種種不平等的條件，以便美國實行經濟侵略。美國壟斷資本不僅對亞、非、拉美洲等一些所謂“不發達地區”進行經濟掠奪和殘酷剝削，而且也不放過對其資本主義盟國進行經濟

(本文接第7版)

經濟侵略的工具，除了“美援”外，還有“國際貨幣基金組織”、“世界銀行”等。所謂“美援”貸款，條件異常苛刻：如規定必須用全部或部份“美援”購買美國的“過剩”產品，這就是說美國資本家借錢給別人來買進美國賣不出去的產品，而價格往往比國內市場價格還高得多，至於“美援”貸款利息之高自不在話下。此外，受“援國”還得給予美國不在國內進行貿易與投資種種特權與便利條件。根據專家的估計，近幾年來，美國利用“美援”及其他手段從亞非各國賺取超過二百億美元。從美國壟斷資本在拉丁美洲的活動，也可以窺見“美援”的真相。從1962年到1963年間，美國實際給拉丁美洲各國一億一千一百萬美元的“援助”（主要是貸款）；而在同時期，美國壟斷資本在拉丁美洲賺取了十六億美元，比“美援”還多出十三倍。根據各方面統計，美國每年從拉丁美洲掠奪二十億美元，五年就達一百億美元。美國壟斷資本對於“不發達地區”的貿易政策一路來是“賤買貴賣”，這就說美國一面拼命壓低“不發達地區”工業原料的價格，然後購買去製造出工業品，又抬高價格出售給“不發達地區”。這種政策給亞、非、拉丁美洲的原料生產國造成巨大的損失，貿易逆差日益嚴重，有些就被迫接受“美援”貸款。這一切充份說明了：美帝國主義是國際上最大的剝削者，是亞、非、拉大多數國家發展獨立民族經濟的最大敵人。

在文化侵略方面，美帝國主義一直向全世界吹美國的生活方式，實質就是鼓吹極端的個人主義、鼓吹最墮落的生活作風。美國目前是世界黃色的中心，世界上犯罪最嚴重的地區。美帝國主義所宣揚的文化，是世界上最反動的文化，美帝國主義通過文學、美術、音樂、電影以及書籍與廣播，輸出最反動的文化。在美國的統治地位的文學藝術當中，殺人犯、色情狂、淫蕩、心理變態者、守財奴、等一切最卑鄙的人物都當作的令人嚮往的英雄好漢來最顯現。美國壟斷資本的御用哲學家宣揚臭名昭著的“實用主義”，否認有客觀真理的存在，認為真理是純粹主觀的，只要誰認為“實用”就是真理。按照這種理論，帝國主義又認為侵略和掠奪各國也是“合理”的，合乎“真理”的，因為這在帝國主義者來是“必要的”；有“實用”的。總之，美帝國主義向世界各國推銷的反動文化，目的就在於瓦解各國人民的思想武裝，從思想上打擊各國人民的反帝鬥爭和一切正義鬥爭。

以上所談的，自然不能把美國一廿世紀的新殖民帝國的面貌完全地描繪出來，但以上面對提供的一些事實，我們就不難認識美帝國主義的侵略本性和它對各國人民的嚴重威脅，從而我們知道，把美帝國主義視為全世界人民的頭號敵人是完全正確的。

美帝國主義的所謂全球戰略

自從一九六〇年美國的民主黨上台以來，民主黨人肯尼迪就大談美帝國主義的“新政”，“和平戰略”，他的軍事專家也大談什麼“全球戰略”。這一切都是为了改變美帝國主義在共和黨執政時期在國內與國外所處的環境，妄圖採取新的策略來推行壟斷資本家集團的戰爭政策。

其實，不論是民主黨或共和黨，都是壟斷資本集團的政黨，那一個政黨執政，都不會改變美帝國主義的根本戰略方針。不論是在共和黨的艾森豪威政府執政或者是民主黨的肯尼迪、約翰遜粉墨登台，美國壟斷資本家獨霸世界、奴役和剝削全世界人民的野心絲毫也沒有改變，美帝國主義的全球性戰略目標絲毫沒有改變。這目標就是：一、包圍、滲透、甚至瓦解社會主義陣營，顛覆和滲透社會主義國家，竭盡所能使社會主義國家退化變質，從而復辟吃人的資本主義制度。二、撲滅亞、非、拉丁美洲的民族解放鬥爭的火種，在這些地區極力排擠老殖民主義者的勢力，建立新的殖民統治，並且利用這些地區的一些半殖民地及其附庸作為軍事基地。三、控制整個資本帝國主義世界，使到英、法、德、這些帝國主義國家在內的“盟國”都受其支配，並且壓迫與剝削包括美國在內的所有西方國家的勞動人民。

毫無疑問的，美帝國主義的上述目標是與全世界人民為敵的，是根本違反全世界人民利益的，因此，它必然遭受全世界的強烈抗拒與反對。為了實現上述目標，美帝國主義必然是依靠暴力，以軍事力量作為獨霸世界的本錢，對於一切不服從美帝國主義的指揮刀與人民，就經常地採取武力“威嚇”，甚至悍然跨過戰爭邊緣，藉發動戰爭來強迫各國人民接受它的支配。

美帝國主義到處設立軍事基地，到處擴充軍備集團，美國的軍艦在全世界所有大洋上橫衝直撞，若無旁人，美國的軍用飛機載着核子武器天天在各國人民頭上耀武揚威，到處尋覓。戰爭的最大危險顯然是來自美帝國主義。

美國是世界上軍費開支佔國家總開支比數最大的國家，擴軍備戰是它的一貫政策。公認為最好戰前總統艾森豪威，在他提出的1959年到1960年的財政預算中，軍費開支達四百五十億美元；而一向被某些人認為“明智”和“最熱心和平事業”的本屆總統肯尼迪，他曾提的1963年到1964年的軍費開支，竟高達六百億美元以上！根據肯尼迪說，擴充軍隊可以解決嚴重的失業問題（？），但是要知道，軍隊是一大批只消費不生產的人。其實，擴充軍備可以為軍火商賺取利潤倒是真的一一當然，世界要有戰爭軍火商才可以大發橫財。美帝國主義不斷地擴充軍備，必然要更加緊地剝削本國人民，把越來越沉重的稅捐担子強加在美國勞動人民的肩膊上。

(本文轉入第9版)

在战略上，美帝国主义一方面积极准备打全面的世界大战，拼命发展核武器；另一方面则到处煽动点，进行局部战争——即所谓有限度的战争，藉以对付民族解放运动。而核子武器一向是美帝国主义用来吓唬世界人民的工具，这种“讹诈”政策固然能使某些人屈服於美帝国主义的壓力；但是，越南人民，中国人民在拥有核子武器的美帝国主义的面前，並沒有被吓倒，剛果人民並沒有被吓倒，全世界絕大多數人民並沒有被吓倒，美帝国主义的恐吓早已失灵。这是因为，想用核武器对付别人，結果自己也要遭到核武器的报复，把自己置於被毁灭的地位；再者，在镇压民族解放运动的战争中，毁灭範圍極廣的核武器在对付和人民群众密切联系的人民武装时，无法取得良好的效果，反而引起人民更强烈的反抗和全世界的攻击。美帝国主义不能运用核武器，就只能运用常规武器进行所谓“特种战争”来镇压民族解放运动。像南越，就已成为美帝国主义进行“特种战争”的試驗，它妄图从这场战争中取得經驗，以应付其他各地的人民起义。剛果目前也逐漸成为美帝国主义另一个在非洲的“特种战争”的試驗場了。

美帝国主义知道，由它公开出面，公然派军队打进去屠杀起義的人民，这将遭到派來極強大的抵抗和全世界的强烈反对，使自已的猙獰面目暴露无遺，因而很快陷入孤立的困境，因此，美帝国主义往往採用十分狡猾的手段进行侵略。联合国就是美帝国主义經常利用的一个工具，美帝国主义利用它在联合国的特权，在某些大国的合謀下，經常操縱联合国来为它的侵略行动作掩护，如美帝国主义就打联合国的旗号，侵略剛果，並且利用“联合国軍”来打击英、法、比等旧殖民者在剛果的势力。美帝国主义还利用联合国的各种調查团、調查組，作为干涉各国内政的工具，如联合国的調查团在北婆罗洲調查，完全歪曲民意，支持了新殖民主義的产物馬來西亚，並且为美国干預大馬路。

儘管美帝国主义用尽了一切阴谋詭計，但其侵略与好战的本质是无论如何也掩饰不了的，它的全球性战略正遭到一个比一个更可恥，更惨重的失敗。

全世界人民反对美帝国主义的战斗

妄想独霸世界、奴役全世界人民的美帝国主义，必遭到全世界人民的强烈反对，它要与全世界人民为敌；結果是使自己在世界陷於孤立，像过街之鼠，到处挨打。美帝国主义企图在亚、非、拉三大洲建立新的殖民统治，結果是引起这些地区的民族解放运动，形成了一股强大无比的洪流，猛烈地冲击着美帝国主义；美帝国主义在資本帝国主义世界中的“领导地位”日益受到严重的挑战，它想排挤老殖民主义势力以便自己取而代之，結果引起老殖民主义的强烈不满与反对，它想控制其“盟国”並奴役这些国家人民的企图也遭到强烈的抗拒，这些“控制与反抗控制”的斗争表现在美国与法国、英国、德国、日本的关系上是十分明显的；美帝国主义妄想“遏制”社会主义陣营，但来自社会主义国家的反对美帝国主义的声浪是那样强大，許多坚决执行反帝及援助世界人民正义斗争的政策社会主义国家，更是国际反帝斗争的坚强堡垒。总之，亚、非、拉三大洲的反帝斗争、資本帝国主义国家内部人民群众反对垄断資本統治的斗争，已經使美帝国主义处于到处挨打的困境，受全世界人民而攻之。

美帝国主义者发觉到，他們靠武力和欺騙的手段来混日子是越来越难了，但不靠武力和欺騙又靠什么呢？美帝国主义无疑是一天天地迫近坟墓。目前国际範圍内的反帝斗争，爭取社会主义的斗争正逐步走向空前的波瀾壯闊的新高潮，美帝国主义将比現在更迅速地衰頹下去，直至它最後灭亡，全世界人民的反帝斗争一定能得到最後胜利！



國際

南越人民的空前戰績

十月廿日夜間，南越人民武裝力量猛攻西貢附近的边和美国空軍基地，初步的統計是击毀敌机二十八架。後来，經进一步的調查表明，边和机场一战，美国共損失飞机三十六架，其中有二十架是B57型噴射轰炸机，这型轰炸机是能运输核子武器的。是役美軍被击斃者共約二百餘人，伤者七十餘人，这是今年來一次最成功的襲击，人民武裝力量沒有損傷一兵一卒。

另据报告，今年头九个月，南越人民武裝力量共与敵軍进行了九次战斗，共击毁和击伤敌机六百餘架，等於去年全年的总数。

部队与人民群众共捣毁了三千多个“战略村”，使一百七十多万人民摆脱反动政权的統治。

地理知識

中近東

最近，中近東地区点燃了又一反美怒火，阿拉伯輿論紛紛抨击美国支持以色列侵略中东的野心，並庄严地宣告：阿拉伯地区决不是美国势力範圍。

中近東是“中东”和“近东”的合称。一般泛指欧亚非洲的交接地帶；离西欧較近的东方地区称近东，較远的称中东。近东和中东經常混用，沒有明确的界綫，近东通常指阿拉伯、叙利亚、塞浦路斯、土耳其、黎巴嫩、以色列、約旦、伊拉克和阿拉伯半島各国。中东狭义的是指伊朗和阿富汗；广义的除伊朗和阿富汗外还包括全部近东国家。因此广义的中东实际上就是中近东。



(一) 南洋印刷社工會代表權懸而未決

我會屬下南洋印刷社，在去年十二月曾代表該廠工友向資方提出改善待遇，經過數度談判，本可適當解決，

但在此期間，M. I. U. C 屬下之新加坡印刷業總會，突然也自稱代表該廠工友。是故，引起資方不知該承何工會為該廠工友之代表，因此與我會之談判遂告中斷。雖然我會與該廠資方曾屢次催促勞工部調解官，希望能透過秘密投票方式，解決該廠工友之工會代表權。但不知何故，至今將近一年，還不能得到勞工部調解官任何之指示，我會與該廠會友對有關當局如此拖延及推卸責任深感焦慮和不安。因此，我會經于上月再度去函勞工廳長，祈望能秉公加速處理，以確定工會的代表權。

(二) 上海書局工潮圓滿解決

上海書局工友在11月5日採取之工業行動，已在11月11日上午雙方達致協議後，結束了為期六日之工潮。

所達致之協議內容是：第一、資方今後如欲裁員或解僱必須與工會協商。第二、公司收回開除工友威命，唯在事件解決後，該工友自動辭職。第三、公司津貼該辭職之工友四千三百九十元。

從這宗工潮的發生，我們可以看出，在現階段，本邦局勢對工人階級不利的時刻，將會有更多的資方乘機向工人開刀，而要反擊資方之迫害行動，唯有依靠我們本身的力量——即工人團結的力量，才能夠迫使頑固與反動的資方停止向工友迫害；因此，我們呼工人兄弟姐妹，必須加強團結，共同維護我們的權益。

(三) 東方彩印勞資協約已註冊

我會與東方彩公司曾就有关裁員事件，雙方接觸談判後已達致協議，現仲裁庭已正式註冊。

(四) 南益彩印勞資合約正式註冊

南益彩印與我會所達致協議之勞資合約，也已在工部局仲裁庭處正式註冊。

(五) 我會為聯盛印務工友處理欠薪事

聯盛印務資方曾屢次拖欠工友之勞薪水，經過我會勞資委員之處理後，雙方已達致協議，並簽署合約，即資方保證今後不超過七天發清薪水予工友。

(六) 我會開除一名違反紀律之會員

我會屬下上海書局會員詹道平君，因在該局爆發工潮前夕，公然号召全体會友退會，企圖瓦解工友合法組織，破壞工友大會職案，違反了我會一路來所堅決執行的宗旨。今為維護工會紀律，尊重工友之利益及嚴正起見，經執行委員會慎重討論後，已決定開除彼之會員籍，今後詹君之一切行動，概與我會無關。

(七) 商務印書館開除一位工友

商務印書館在十月份又開除了一位工友，這間書局之資方在毫無理由的情況下，已經是第二次向工友開刀了。事件發生後，經工會負責人協助處理及勞工部調解官的調解下，該工友得到6个月的薪金津貼，和每月薪金十二份之十的花紅而解決。

(八) 生活印書館花紅問題解決

生活印書館工友之花紅問題，由于核帳拖延了二個月餘，故最近工會代表才與資方提出，勞資雙方經過數度談判後，已告圓滿解決，所達致之協議即：資方答應以花紅作為代替往年之獎勵金，並答應一百元以下之工友可得四十元，一百元以上之工友可得五十五元之數目作為花紅。工友聞悉，認為雖然數目不會很大，但也考慮到資方之能力有限，因此每位工友都為此莫不庆幸。

(九) 文化印務合約重新談判

文化印務與我會所簽署之合約，已予今年六月卅日告期滿，我會經召集工友會議討論後，已重新呈上一份新合約予資方。後，勞資雙方已經過數度談判後，大致上已達協議，只差有關年終花紅一事尚未解決，相信工友在團結及工會的共同努力爭取下，相信此新合約在最近期間就可解決。